

成年人的年保费从每人139元降至100元 2023年度“天一甬宁保”上线

本报讯(记者周琼 通讯员甬医保)昨天上午,由宁波市医保局、宁波市财政局、宁波市地方金融监管局、宁波银保监局等指导,10家保险公司共同承保的2023年度“天一甬宁保”正式上线。

记者了解到,在新年度,“天一甬宁保”保费更低更惠民,在维持总保额300万元不变的前提下,成年人的年保费从原先的每人139元降至每人100元,未成年人保费降至每人60元。2023年度“天一甬宁保”进一步贯彻普惠初衷,住院及特病门诊自费医疗费用保障、

恶性肿瘤处方外配自费药品费用保障、特定罕见病药品费用保障的年度起付线均降至6000元,相比2021-2022年度“天一甬宁保”2万元的报销门槛,直接降低1.4万元。

值得一提的是,2023年度“天一甬宁保”还取消了恶性肿瘤处方外配自费药品的A、B目录设置。被保险人在宁波市范围内指定医院开具处方并在宁波市范围内医保定点药店购买的用于治疗恶性肿瘤,用法合理且符合药品说明书适应症,且该适应症

不在宁波基本医保目录内和宁波市大病保险支付范围内的药品,按统一比例报销,相当于提高了原来的B类药报销比例,将有效减轻参保人恶性肿瘤处方外配自费药品费用负担。

同时,记者了解到,2023年度,“天一甬宁保”理赔结算更便捷,在浙江省内住院及特病门诊自费医疗费用可在医疗机构通过刷卡或扫码实时结算,即与基本医保同步结算。此举将有效缓解患者大额医疗费用垫资负担,免去理赔跑腿麻烦,提升了服务质量,切实发挥

“天一甬宁保”惠民、利民、便民政策功能。

与去年相比,今年的参保途径也更为多样。市民可以通过“天一甬宁保”微信公众号、浙里办APP、支付宝等互联网平台,承保机构官方公众号、APP、销售人员、服务网点,政府认可的其他人员和平台等渠道办理参保缴费。同时,本年度的参保打通职工医保个人账户余额支付,宁波市医保参保人员可通过职工医保个人账户历年结余资金足额划扣形式支付保费。

青春心向党 奋斗正当时 ——宁波市第十九次团代会开幕式侧记

记者 黄合 通讯员 陈铮

昨日的甬城,艳阳高照,在这个专属于收获的金秋,迎来了一场青春盛会。

在文化广场保利大剧院,出席宁波市第十九次团代会的正式代表济济一堂。他们代表全市36.8万名团员,表达永远跟党走的无限忠诚,畅想奋进新征程的美丽华章,唱响“我在窗口写青春·宁波当标兵”的最强音。

回望百年,青春向党,一代代宁波青年坚定信念、紧跟党走。回望百年,初心如磐,一代代宁波青年披荆斩棘、乘风破浪。

在鲜艳的团旗下,嘹亮的团歌中,市第十九次团代会正式开幕,来自各行各业的代表接过历史的接力棒,青春的脸庞上写满了对当下成长的满满自信、对未来发展的激情满怀。

“能够参加此次团代会,我感到非常荣幸,同时也感受到责任重大。”“90后”代表黄海森来自上汽大众汽车有限公司宁波分公司的一线岗位。从一名普通学徒成长为“全国五一劳动奖章”获得者、省党代会代表——他说,是这个伟大的时代给了他奋斗的机会,感谢组织给予人才的培养平台。

“我将继续坚守岗位,影响身边更多的年轻人,在团的正确指引下和青年伙伴努力成为一名有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代中国青年,不断突破自我,为宁波加快建设现代化滨海大都市作出更大的贡献。”黄海森说。

同样是“90后”代表,“挡刀女孩”崔译文作为一名青年宣讲员,自己将更加坚定理想信念,扛起政治责任,学深悟透本次团代会

会议精神,以朴实易懂的语言把会议精神传达给更多的青年朋友,守好红色根脉,讲好青春故事,唱响“我在窗口写青春·宁波当标兵”最强音。

“生逢伟大时代,必将不负青春。我们青年一辈要勇于担当和创新,无论处于哪个行业哪个岗位,都要充满激情和活力;要扎实掌握专业知识和岗位技能,不断加强自身学习,满足时代发展所需;要把个人事业发展与党和国家的事业发展结合起来,为实现中华民族伟大复兴贡献自己的青春力量。”崔译文说。

青春心向党,奋斗正当时!青年唯有把个人的理想追求融入党和国家事业中,为党、为祖国、为人民多作贡献,才能真正实现人生价值、锻造无悔青春。

来自中科院宁波材料所的“85后”常可表示,自己所在的团队中大多数科研骨干是“80后”“90后”,都是党员、团员。近年来,在苛刻环境材料耦合损伤与延寿科研方向上取得了重要突破,核心技术在国家海洋、航空航天、核电重大工程装备上获得应用,打破国外垄断,在青年科技建功立业中充分彰显了宁波力度。

“青年是科技创新的主力军。面向未来,我们将勇当青年突击队,自觉在党最需要的地方冲锋陷阵,专注基础研究和原始创新、专注关键技术攻关、专注满足国家战略性新兴产业需求和宁波市产业需求,努力为科技自立自强和科技强国建设,为宁波加快建设现代化滨海大都市作出更大的贡献。”常可说。

奋斗的号角已经吹响,胜利的红旗正在前方。在这条以青春之名的赛道上,或许会有荆棘和暗潮,但请相信,终点线的那头一定会有鲜花和掌声,为奋斗者送上时代的馈赠。

奋力 打造全国文明典范城市

“浙江好人”暨“新时代好少年”现场交流活动举行 我市共有9人上榜

本报讯(记者张昊 通讯员崔路)昨天是第20个全国公民道德宣传日。昨天下午,省委宣传部、省文明办、浙江广电集团主办的“浙”里好人 德润之江——2022年“浙江好人”暨“新时代好少年”现场交流活动在德清举行,礼赞凡人善举、致敬道德典型、传递榜样力量。

“人人都平凡,人人有善举,让微笑融化泪滴,心不再有距离……”歌舞节目《凡人善举》拉开了活动序幕。现场集中发布了2022年第三季度“浙江好人”和2022年浙江省“新时代好少年”名单。来自宁波的6位好人和3名

好少年上榜。

获评“浙江好人”的是:“助人为乐好人”李国伟,他是江北区孔浦街道社区卫生服务中心执业医师,常怀医者仁心,服务人民50载,独创疗法声名远播;“见义勇为好人”韩丹凤,她是余姚市人民医院文亨分院麻醉医师、全科医师,多次路见危难急救伤者,争回生命的希望;“诚实守信好人”李则龙,他是宁波奉松农业科技发展有限公司总经理,照顾牺牲的战友叶小常烈士家属8年,还不忘初心带领村民走向共富;“敬业奉献好人”张登奎,他是市公安局

海曙分局刑侦大队通讯网络诈骗犯罪侦查中队队长,先后破获一系列重案,涉案金额超过1亿元;“敬业奉献好人”汪三涵,他是宁波海事局“海巡22”轮船长,30多年日夜值守巡航,救助遇险人员600余人,用实际行动守护世界第一大港东大门的安全;“孝老爱亲好人”巴四美,她是前湾新区庵东镇马潭路村村民,独自挑起整个家庭的担子,不离不弃照顾身患尿毒症的婆婆和丈夫。

获评省“新时代好少年”的是:镇海蛟川书院初一学生董璐涵、象山县大目湾实验学校初三

学生李安妮、镇海中学高二学生余依婷。

董璐涵作为“新时代好少年”代表来到现场,讲述她和数独的故事。小小年纪,董璐涵已是全国数独界的小明星。她是数独成绩稳定在38秒水平的世界一流选手,连续3年入选“数独国家队少年队”,曾获世界、亚洲青少年数独锦标赛U12冠军,收获6个全国冠军。

说起梦想,她的回答是想当一名外科医生。“因为我手速比较快,反应比较灵敏,对医学也比较有兴趣。”董璐涵希望未来可以用自己的所长帮助更多的人。



昨天上午,在宁波扬帆广场,汽车彩绘DIY活动吸引了众多市民驻足欣赏。在宁波扬帆美术馆馆长鲁海波和浙大宁波理工学

院设计学院黄小华教授的带领下,美术馆工作人员和大学生志愿者一起进行车体彩绘创作,作品主题以活力、文明、和谐为

主,向广大市民传播文明新理念、新风尚。

在车体彩绘过程中,引起了不少小朋友的关注。志愿者引导

他们参与其中。在老师的鼓励下,小朋友们把想象和热情尽情涂画在车上,留下特有的一片印记。(江涛 茅燕琴 摄)

国内“最强大脑”齐聚东钱湖畔

本报讯(记者黄合 通讯员秦洋)这几天,东钱湖畔的宁波院士中心星光熠熠。在昨天开幕的东方理工首届“甬江论坛”上,中国科学院院士陈十一、中国科学院院士黄维、中国工程院院士胡春安、中国工程院院士陈纯、中国科学院院士张明杰等国内“最强大脑”在此集结,带来一场场相关领域最为前沿的科研成果分享。

据了解,东方理工“甬江论坛2022”活动由宁波市东方理工高等研究院、中共宁波市委组织部、宁波市科学技术协会主办,是浙江·宁波人才科技周的主体活动之一。本次举行的“甬江论坛2022”正是国内“顶尖高手”展示最新研究成果的舞台,分为“院士专场”和“青年专场”。前者侧重邀请知名

士来甬论道,立足全球科技最新进展,紧扣国家重大需求,致力于为全球海内外专家学者提供一个学科交叉与学术创新、思想碰撞和学术交流的重要平台,探究学科的发展前沿领域和全新发展方向;后者则侧重邀请先进制造、人工智能、“双碳”技术等领域优秀青年科学家作现场报告及线上报告,向全球人才传达东方理工尊才爱才的最大诚意,借助云端连线,共赴甬城之约。

现场,除了做主旨学术报告外,围绕“如何在宁波办好世界一流大学”的主题,各位院士专家充分发挥多学科交叉融合及协同创新优势,为宁波建立世界一流大学建言献策、为国家与地区的持续发展提供智库支持。

宁波保险业已接台风“梅花”相关报案逾1.9万件

查勘率99.58%

本报讯(记者张正伟 通讯员林凌)台风“梅花”已经过去好些天了,但是围绕此次台风的救灾工作仍在进行中。据宁波银保监局发布的消息,目前宁波保险业已经接“梅花”相关的报案19560件,报损金额近6.3亿元。

台风“梅花”影响宁波期间,我市保险机构加大人员和科技投入,全力推进报案处理速度,目前,报案整体查勘率达99.58%。作为宁波巨灾险牵头单位,人保财险宁波分公司首批“梅花”巨灾险赔款在3天公示期结束即陆续支付,目前除余姚、海曙和奉化外,其他区(县、市)均已完成查勘工作。平安产险宁波分公司“科技+保险”赋能防台救灾,对

于灾害案件免除单证材料,开通台风/疫情案件“理赔绿色通道”。此外,主动预付100万元,用于受损国道、省道搭设临时通车便道和清除边坡塌方、公路残留障碍物之需。台风期间,宁波太保车险团队在鄞州、海曙设立临时指挥中心,在线理赔团队对大小案件进行分类理赔,全地形救援车“中道勇士”更是开进深水区进行无差别救援。

据悉,这次“梅花”虽未在宁波正面登陆,但是带来的暴风雨还是给我市各行各业造成了不小的损失。目前,巨灾险报损逾4000万元,车险报损近1.5亿元,企财险报损2.88亿元,家财险报损约1473万元,农业险报损逾8400万元。



理赔人员实地查勘,推进保险报案处理。(通讯员供图)

宁波深入开展医疗乱象专项治理 截至8月底,查处各级医疗机构各类违法违规行为782起



本报讯(记者陈敏 通讯员陈琼)记者前天从市卫健委了解到,宁波医疗乱象专项治理行动见成效。据统计,截至8月底,全市共查处各级医疗机构各类违法违规行782起,行政处罚医疗机构492家,吊销医疗机构执业许可证(诊疗科目)2家,暂停执业1家,暂停医师执业2人,移送司法机关7人,罚没款385.94万元,退还医保费用52.34万元。

为扎实推进全系统扫黑除恶专项治理,进一步提升公共安全风险防控治理能力,让群众享受到更多

的就医获得感、安全感和幸福感,宁波坚持系统集成,发挥行业优势,把统筹调配各类资源、信息、技术等贯穿于公共安全风险防控体系建设。出台《宁波市医疗机构治安保卫工作规范》等8个系列文件,建立主管监管单位联席会议、联合通报、联合检查、联合处置、联动保障“五联”工作格局,全面提升医疗机构公共安全主动防御、协同治理、安全保护等安全防范处置能力。同时,优化软硬件基础设施,推进全市医院公共安全主动防护体系建设,配备安检机、监控、人脸、车辆、门禁等智能安防设备配置标准。

坚持数字赋能,推动风险防控关口前移。政法、公安、消防三部门牵头,市县两级常态化开展“反恐、消防”等突发事件的公共安全

攻防演练,做到突发情况“1分钟自救”“3分钟互救”“5分钟增援到位”,确保突发事件第一时间得到防范处置。据统计,去年以来,联合开展8次公共安全攻防演练,发现并处置安全漏洞1800多个。实时监测提升预警力,动态检查提升防御力,大力推进“智慧消防”建设。去年在全系统开展常态化预警工作,发现各类公共安全事件380余起,协同有关部门处置安全隐患810个。

多措并举,打击违法违规行为。市卫生健康委以双随机执法为主线,严肃查处医疗机构出租、承包科室,出租、出借《医疗机构执业许可证》等,严厉打击以虚假检查、虚假诊断、夸大病情或疗效来欺骗、诱使、强迫患者接受治疗和消费等违

法违规行为。市委网信办通过“人防+技防”线上线下同步联动,加强动态监管,联合公安网安信息互通,及时发现处置违法违规网站平台和账号。医保部门持续开展打击欺诈骗保专项整治行动,严厉打击“假病人”“假病情”“假票据”等诈骗医保基金违法犯罪行为。市场监管部门重点查处违规发布医疗广告的行为,加强互联网虚假医疗、药品、医疗器械信息监测,坚决查处各类价格违法违规行。市公安局对各部门移交的涉嫌违法犯罪行为,开展集中调查收网抓捕行动。

据统计,去年以来,全系统破获寻衅滋事、侮辱殴打他人、扰乱医疗秩序等涉医违法犯罪案件11起,抓获违法犯罪嫌疑人13人,行政拘留11人,罚款1人,警告1人。